Haftalik Matematik Konu Ozetleri

17-18. Hafta Konu Ozeti

Konu : Kesir Cesitleri — Birim Kesirleri Siralama
Kazanimlar: M.4.1.6.1. Basit, bilesik ve tam sayili kesri tanir ve modellerle gosterir.

M.4.1.6.2. Birim kesirleri karsilastirir ve siralar.

% Bir bltlinlin es parcalarindan bir veya birkagini gdsteren sayilara kesir
sayilari denir.

biitiin 4 esit parcaya 2 parcas! boyandi
balindi

* Once biitiinii 4 es parcaya béldiik.

* Daha sonra 2 parcay! boyadik. boyali
o ) alan pay 2
* Boyal alanin kesir ifadesi ——— - — —
tiim payda 4
parcalar

‘% Payi paydasindan az olan kesirlere basit kesir denir.

Yandaki 6rneklerde boyali
alanlar(pay), toplam
parcalardan(payda) daha
azdir. Bu kesirler basit
kesir 6rnekleridir.
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* Bir bitlinden kiigiik olduklari icin, basit kesirlerin tiimi say1 dogrusunda 0 ile 1
arasindadir.
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% Payl paydasina esit veya payl paydasindan fazla olan kesirlere bilesik kesir
denir.
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* —, —, —, — ve — kesirleri bilesik kesirlere 6rnek verilebilir.
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% 0’dan farkl bir dogal sayi ile basit kesirden olusan kesirlere tam sayil kesir

denir.
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% Es parcalara ayriimig bir batlinln pargalarindan birini gésteren kesre birim
kesir denir. Birim kesir, bir kesirde payin 1 olmasi anlamina gelir.

o Yandaki dérneklerde boyal
alanlar(pay), bittnin es
parcalarindan bir tanesidir.

Orneklerin {icli de birim

L L 1_ kesire ornek verilebilir.
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* Yukaridaki sekillerde es butlnlerin birim kesir kadari boyanmistir. Boyal bdlgeleri
inceledigimizde E kesrine karsilik gelen bdlge digerlerinden daha biiylik goériiniyor.
Buradan; “Bir buitiiniin bolindlgl es parca sayisi arttikca elde edilen es pargalar

kiiculmektedir.” sonucunu gikarabiliriz. Yani paydalari farkh birim kesirlerden paydasi

az olan en blyuktar.
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Yandaki karsilastirmadan
anlasilacagi lizere paydasi
az olan birim kesir
digerlerinden daha buyiktir
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